

600亿元年票房：

中国成为全球电影市场发展主引擎

新华社北京10月17日电（记者白瀛、翟翔）400亿元、500亿元、600亿元——中国电影年度票房不断攀升；《湄公河行动》《战狼2》《我和我的家乡》——主旋律电影不断创造商业奇迹……“十三五”以来，电影成为我国文化艺术领域和文化产业的重要亮点，中国已成为全球电影市场发展主引擎。

“十三五”时期，电影人不断巩固和完善多类型的创作生产格局，拍摄出一批深受观众欢迎的作品。

《战狼2》强势领跑中国电影市场

票房，“慰安妇”题材的《二十二》成为首部票房过亿元的国产传统纪录片，《百鸟朝凤》充分展现了艺术类电影的魅力，《哪吒之魔童降世》体现了中华优秀传统文化的创造性转化和创新性发展，《流浪地球》开启了中国科幻电影创作新征程……

过硬的作品质量促进了票房的迅猛增长。自2015年底“十三五”前夕年票房首次突破400亿元大关起，中国电影市场不断创造新的历史。

2016年，全国电影总票房457.12

亿元，同比增长3.73%。2017年11月，全国电影年票房首次突破500亿元；2018年12月底，全国电影年票房首次突破600亿元；2019年12月初，全国电影年票房再次突破600亿元。

受疫情影响，今年全国电影票房恐难再创新高，但刚刚过去的国庆档，全国电影市场以36.96亿元取得中国影史国庆档票房第二的成绩。业内普遍认为，国庆档影片较好地满足了压抑半年多的观影需求，为电影市场的进一步有力有序恢复提振了信心。

目前，中国已是全球第二大电影市场，与美国市场的差距逐步缩小，而与第三名日本的距离不断拉大，已成为全球电影市场发展的主引擎。据美国电影协会统计，2016年中国电影市场规模达到美国的70%，是日本的3.3倍。

中国电影家协会发布的《2019中国电影产业研究报告》显示，无论从票房、银幕数量还是观影人数的增长速度来说，中国电影市场在国际上都隐隐呈现“领跑”趋势。

中哈合拍“一带一路”

纪录片《你好，哈萨克斯坦》在哈播出

新华社努尔苏丹10月17日电（记者任军）中哈合拍“一带一路”纪录片《你好，哈萨克斯坦》近日起在哈萨克斯坦阿塔梅肯电视台播出。

该片共12集，由阿塔梅肯电视台和中国新华新闻电视网共同制作。该片在中哈两国多地取景拍摄，本月9日在哈首播，预计今年年底全部播完。

本片通过讲述中哈两国友人的丝路故事、特别是在经贸领域的交往合作事例，展现“一带一路”倡议和哈萨克斯坦“光明之路”新经济政策对接为中哈合作带来的新机遇。

纪录片哈方项目负责人、阿塔梅肯电视台主持人莫斯卡连科说，受新冠肺炎疫情影响，

本片拍摄过程一波三折，哈中双方制作人员克服种种困难，多次调整拍摄和制作方案，最终圆满完成了任务。

莫斯卡连科说，在中国拍摄期间，他对中国的基础设施和新的经济发展模式深感佩服，认为中国的发展经验值得哈萨克斯坦深入研究。中国正扩大对外开放，希望本片能成为哈萨克斯坦观众了解中国的窗口。

阿塔梅肯电视台台长萨哈里亚诺夫说，近年来哈中两国经贸合作不断深入，特别在人工智能、电商等新兴领域合作潜力巨大，希望本片能为哈萨克斯坦的经济发展提供新的发展理念和思路。

抗疫题材民族歌剧《天使日记》在武汉首演



10月17日，演员在表演歌剧《天使日记》。

当日，大型民族歌剧《天使日记》在武汉琴台大剧院首演。该剧通过讲述白衣天使的战“疫”故事，弘扬“生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共”的抗疫精神。

歌剧《天使日记》聚焦抗疫最前线的普通护士、医生和他们的亲人，塑造了以“兰之念”“方医生”“黄鹤”等为代表的曾为湖北抗疫拼搏奉献的医护人员形象，讴歌了堪当重任的“90后”“00后”医护群体，展示白衣天使向死而生、逆行出征的感人事迹。

新华社记者肖艺九 摄

朱婷续约天津女排

据新华社电 新赛季中国女排超级联赛已确定在11月开打，但关于“王牌主攻手”朱婷的新赛季去向却众说纷纭、牵动人心。答案终于在17日揭晓，朱婷当天代表天津渤海银行女排亮相女排明星公益赛（如图），这也意味着她已成功续约天津女排。

为更好备战东京奥运会，朱婷在上个赛季回归国内女排联赛，加盟了拥有多名国手的天津女排，并帮助球队夺得第12个联赛冠军。按照原来的计划，朱婷在打完东京奥运会后会继续“留洋”，但奥运会因疫情推迟，她需要继续留在国内联赛备战。

朱婷在接受媒体采访时说起再次牵手天津女排的原因，她说：“因为去年与天津女排合作了一年，对球队和环境都比较熟悉，所以当天津队再次邀请我时，我也没什么犹豫。”

对于球队新赛季的目标，朱婷说，会更注重比赛的过程，“把过程做好了，结果自然会达到我们的预期”。

至于自己的个人目标，朱婷说：“我们当前的比赛和训练，最主要的目标是奥运会。因此我会利用联赛锻炼自己，弥补不足、提升短板。”

当天在天津举行的2020东西部协作女排明星公益赛由天津女排对阵山东女排。



永昌37岁外援绝杀大连人队

新华社大连10月17日电（记者张逸飞）17日，中超第二阶段保级组第一轮首回合比赛中，升班马石家庄永昌队凭借37岁外援马修斯在第81分钟的进球，逆转战胜大连人队，在两回合的比赛中占据优势。

本场更早进入比赛状态的原本是大连人队。第11分钟，拉尔森在禁区内送出直塞，孙国文插上将球打进，大连人队1:0领先。

不过落后的永昌没有慌乱，第31分钟，他们利用任意球机会将比分扳平。进球的是外援苏祖，他的头球攻门击中横梁后入网。

此后双方各有攻守但都未能抓住机会。直到第81分钟，永昌队朴世豪直塞，外围马修斯张弓搭箭远射破门，永昌完成了反超，2:1。

双方下一场比赛将在10月22日进行，永昌队只要守住一场平局即可完成保级。如果双方总比分打平，将通过加时赛甚至点球大战分出胜负。